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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα:  Να σταματήσουν οι αυθαιρεσίες, οι έμμεσες απειλές και εκβιασμοί σε βάρος της 
λειτουργίας των Επιτροπών Επίλυσης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) 
  
      Με το αρ. πρωτ. 27791/23-01-2025 έγγραφο του, με απειλητικό και τιμωρητικό πνεύμα, 
ο προϊστάμενος της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδας & Ιονίου απαιτεί και μάλιστα αδιακρίτως από τα μέλη των Επιτροπών Επίλυσης 
Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) της περιοχής αρμοδιότητάς του, να εφαρμόσουν τις διαταγές του 
υπονοώντας συναλλαγές και μεροληπτική συμπεριφορά των μελών των ΕΠΕΑ.   
 Με προκλητικό και κραυγαλέο επίσης τρόπο, ο Επιθεωρητής δίνει προς τις 
υπηρεσίες του - και μάλιστα με δεσμευτικό χαρακτήρα, εντολή να συμμορφωθούν άμεσα 
με το περιεχόμενο των παρεχομένων εντολών του- δύο ορισμούς της έννοιας του 
«δάσους» που δεν απαντώνται πουθενά στη Δασική νομοθεσία, είναι απολύτως 
αυθαίρετοι και αποτελούν ορισμούς, τους οποίους μάλλον ο ίδιος  έχει συντάξει και τους 
προωθεί στις υπηρεσίες του.   
 Είναι λοιπόν απαράδεκτο να χρησιμοποιούνται και μάλιστα με δεσμευτικό 
χαρακτήρα από τον επικεφαλής των δασικών υπηρεσιών ενός ολόκληρου γεωγραφικού 
διαμερίσματος της χώρας ορισμοί του δάσους που δεν ταυτίζονται με αυτούς που υιοθετεί 
παγίως ο νόμος και το Σύνταγμα.  
 Επίσης με το ίδιο έγγραφο ο επιθεωρητής, αυθαίρετα και αλαζονικά διατάζει - 
εκβιάζει με την «υποχρέωση παραίτησης του οργάνου» στάση που δεν προκύπτει από 
καμιά νομοθετική ρύθμιση που άφορα τις  ΕΠΕΑ, οι οποίες διέπονται  από τις διατάξεις τού 
Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας. Μάλιστα από τους εν γένει κανόνες λειτουργίας των 
συλλογικών οργάνων, συνάγεται ότι οι ΕΠΕΑ συγκροτούνται, συνεδριάζουν και 
αποφασίζουν με μυστική διάσκεψη των μελών τους υπό τις κατευθύνσεις του προέδρου 
τους και τις αποφάσεις που λαμβάνουν κατά τη σύμφωνη με τον Κώδικα λειτουργία τους 
και με το κύρος της επιστημονικής ιδιότητας των μελών τους και δεν προβλέπεται πουθενά 
δυνατότητα του Επιθεωρητή να παρεμβαίνει στο επιστημονικό έργο των ΕΠΕΑ, να το 
ελέγχει, να το κατευθύνει κατά το δοκούν και να τους επιβάλλει υποχρέωση εφαρμογής 
επιστημονικών ορισμών και αρχών κατά τη λήψη των αποφάσεών τους επί των 
υποθέσεων που εξετάζουν.  
 Ούτε προβλέπεται από κάποια διάταξη υποχρέωση των ΕΠΕΑ να συμμορφώνονται 
με υποδείξεις και διαταγές του Επιθεωρητή σχετικές με τη διαμόρφωση του περιεχομένου 
των αποφάσεών τους ή να λογοδοτούν στον Επιθεωρητή για το περιεχόμενο των 
αποφάσεων που λαμβάνουν. Συνεπώς είναι τελείως αντιδεοντολογικές και μη νόμιμες οι εν 
λόγω παρεμβάσεις του Επιθεωρητή στο έργο των ΕΠΕΑ.  

Ακόμη ο εν λόγω επιθεωρητής επιδιώκει την αυταρχική επιβολή στις Επιτροπές 
Επίλυσης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) δασικού χάρτη της περιοχής αρμοδιότητάς του, διαταγών 
και υποχρεώσεων όχι μόνο σε υπηρεσιακά υφιστάμενους του στη δασική υπηρεσία αλλά 
και σε άλλους επιστημονικούς κλάδους που αποτελούν μέλη των επιτροπών αυτών 
(δικηγόρους, μηχανικούς κλπ. που συγκροτούν τις ΕΠΕΑ), για τους οποίους δεν προκύπτει 
ουδεμία αρμοδιότητά του.  

Το ύφος και ο τρόπος που είναι γραμμένη η εν λόγω “διαταγή” αποκαλύπτει 
πρόθεση συκοφαντίας και εκβιασμού προκειμένου να εφαρμοστεί. Καταλήγει δε στην 
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πράξη σε απαξίωση τόσο των δασολόγων δημόσιων υπαλλήλων, όσο και των ιδιωτών  
(δικηγόρων, μηχανικών κλπ), που συγκροτούν τις ΕΠΕΑ.  

Θυμίζουμε ότι από την κείμενη νομοθεσία που διέπει  τους κανόνες λειτουργίας των 
ΕΠΕΑ (άρθρο 7 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας), ορίζονται τα σχετικά με την 
αμεροληψία των διοικητικών οργάνων -όπως εν προκειμένω τα μέλη της ΕΠΕΑ- και 
περιγράφει λεπτομερώς με ποιους τρόπους αυτή διασφαλίζεται, στους οποίους ωστόσο 
δεν περιλαμβάνεται η «υποχρέωση παραίτησης του οργάνου», όπως αυθαίρετα και 
αλαζονικά διατάζει ο Επιθεωρητής.  

Για την επίλυση κρίσιμων νομικών ζητημάτων από πουθενά δεν προκύπτει ότι ο 
Επιθεωρητής Δασών έχει αρμοδιότητα τόσο να επιβάλλει κανόνες συμπεριφοράς των 
μελών των ΕΠΕΑ, όσο και να επιβάλλει αβάσιμους νομικούς ορισμούς. Επίσης από 
πουθενά δεν προκύπτει υποχρέωση των μελών των ΕΠΕΑ να συμμορφώνονται με τις 
υποδείξεις, νουθεσίες και διαταγές του Επιθεωρητή.  
 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Από που αντλεί ο προϊστάμενος της Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου την εξουσία να επιβάλλει στις ΕΠΕΑ της 
περιοχής αρμοδιότητάς του τέτοιου είδους εντολές,  υποχρεώσεις, απειλές, στα μέλη των 
ΕΠΕΑ που είναι δασολόγοι δημόσιοι υπάλληλοι, αλλά ακόμη και σε εκείνα που δεν είναι  
υπάλληλοι της υπηρεσίας στην οποία προΐσταται, αλλά ιδιώτες επιστήμονες (δικηγόροι, 
μηχανικοί κλπ.) που συγκροτούν τις ΕΠΕΑ. 
- Σε τι μέτρα προτίθεται να προβεί, ώστε να σταματήσουν οι αυθαιρεσίες, οι έμμεσες 
απειλές και εκβιασμοί σε βάρος της λειτουργίας των ΕΠΕΑ, που συνιστούν τελικά 
κατάφωρη περίπτωση παράβασης καθήκοντος εκ μέρους του επιθεωρητή, ενέργειες οι 
οποίες δημιουργούν πρόσθετα προβλήματα στη λειτουργία των ΕΠΕΑ, που ήδη λόγω 
υποστελέχωσης και φόρτου εργασίας αντιμετωπίζουν  και προβλήματα λειτουργίας, που 
βαίνουν σε βάρος των ενδιαφερόμενων. 
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